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L'utilisation des calculettes est interdite. Les portables doivent étre éteints et rangés,

Exercice 1 : (baréme indicatif 5 pts: 40,5 bonne réponse/ -0,5 mauvaise réponse / 0 pas de répanse)

En vous aidant du tableau périodique ci-dessous, répondre par VRAI ou FAUX aux affirmations suivantes :

11
12
1.3
i4
1.5
1.6
1.7
1.8
1.9
1.10

L'atome d’hydrogéne a un noyau dépourvu de proton.

L'argon est un gaz rare.

Un anion a un rayon atomique plus important que I'atome dont il est issu.

L'atome de fluor a 2 électrons de coeur et 5 électrons de valence.

L'atome d’azote N a autant de protons, de neutrons et d’électrons.

Le schéma de Lewis de la molécule de diazote (N2} compte 4 électrons i, 2 électrons a et 4 électrons non liants.
Il est plus facile de réduire le lithium que de "oxyder.

Le fer a un rayon atomique plus important que le titane.

Le carbocation tertiaire [CHz)aC est plus stable que le carbocation primaire HaC*.

Les liaisons hydrogéne sont des liaisons faibles.

Exercice 2: (baréme indicatif : environ 1 pts)

En vous aidant du tableau périodique ci-dessous, indiquer comment sont polarisées les liaisons suivantes (6*/87) :

C-B C-Ti C-N C-0

Exercice 3 : (baréme indicatif : environ 4 pts)

3.1

3.2

On considére un électron dans I'état énergétique 3pt. indiquer le nombre de séries possibles de quatre nombres
quantiques caractérisant cet électron.
Indiguer les configurations électroniques du néon, du titane, du fer et des ions Al**, F et K*,

Exercice 4 : (baréme indicatif : environ 4 pts)

4.1

4.2
4.3

Représenter en schéma de Lewis les quatre composés suivants

CHsNQ; ; R-CO-R' ; Le carbanion [R-CH-R'] ; R-CN
Indiguer la geométrie de 'atome de carbone et son état d’hybridation pour chacun de ces composés.
Préciser la nature o et/ou it des liaisons dans ces composés.

Exercice 5 : (Baréme indicatif : environ 4 pts)

5.1
52
5.3

Représenter les deux formes limites possibles de la but-3-&n-2-one.
Indiguer quels effets (inductifs et/ou mésoméres) a la fonction cétone au sein de cette molécule,
Indiquer selon vous guels sont les deux sites électrophiles sur cette molécule, justifier. '

Exercice 6 : (baréme Indicatif ;: environ 2 pts)

Classer par ordre de pKa croissant les acides carboxyliques suivants (justifier votre réponse) :
Acide trifluoroéthanoique, acide éthanoigue, acide chloroéthanoique, acide 2-méthylpropanoique
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